Varianta 91
Subiectul I.

a) |sin1-icosl|=1

b) 11\;1_4 |

) viv=3.

d) sinl>cosl - tgl>1 - tgl>tgg, adevrat.
e) VOBCD :3'

f) a=-64 si b=0.

Subiectul 11.
1
a) log,4>log,3=1=log,4>log, 3.

b) Probabilitateaautat este p ~4_1 4
12 3

0 g(5)=1.

d) x=0.

e) v110=104

2
a)

f'(x)=2*0n2-1, OxOR.
1
_1 .3
b) ‘([f(x)dX—— >
f

In
o f"(x)>0, OxOR, decifunda f este convexpe R.

d) IimM=ZDh 2-1.
-1 x-=1

e lim 0 o,

Subiectul 111.
a) Calcul direct.
b) Se folosesc refiile lui Viéte:

0 X ridicinialuif « X +ax’+bx+c=0 = x"+aX?+bX™+cX =0.
Analog ohinem x)°+al” +b¢™ +c3¢ =0 si X +alg?+bX" +cX =0.
Adunand ultimele trei egaiiti rezult S,,+aS,,, +bS , +cS =0, OnON.

n+3



d) S,—-a’+3ab-3c, iar S,=a*-4a’h+4ac+2b’.
e) Se verifid@ prin calcul direct.

S S S| [ S b
fy A=|S S S|=|S S -3¢ |=a’m*-4a’c-4b®+18abc-27c’.
S S S| |b -3 b’-2ac
g) “=" Consideim x, X,, X, JR. Atunci def{A)OR, deci (de{A)f 0.
Mai mult, A =de{ACA")= defA) et A )= (det{A)f = 0.
a) ip
“0" Avem A= (defA)) =((x, - x)(x, =% )(x = %)) 20 (1)
Presupunemacf nu are toateidicinile reale.
x =-2d-a
Atunci, radacinile sale sunt de formg x, =d +ell , cu d,el]R, e#0
X, =d-el
iar (1) - —4e2((3d -a) + e2)2 >0, fals.

Subiectul 1V.
a) f'(x)=as?, Ox>0.
b) Funaia f este funge Rolle pe fiecare dintre intervalelg7,19 si [1974197¢
si conform teoremei lui Lagrange, exist(a)0(17,19) si d(a)0(19741976 , astfel
Tncé\t—f (19)- 117) = f'(c(a)) si f(197g- (1974 = f'(d(a)).

18-17 197€¢-197¢
c) Ecuaia din enunare soltiile x=0 si x=1.
Pentru x>1, avem (g(x))™ <19* <1974 < (h(x))*, deci nu exigtsoluii, iar
pentru x<1, rezult analog & nu avem solti.
d) PentruxOR sifunctia f:(0,) - R, f(t)=t*, dinb) deducem & exist
c(x)0(17,19) si d(x)0(19741976 , astfel incatl9* —17* = 2x(c(x))™ si
1976 -1974 = 2x(d(x)) .
Ecuaia din enundevine: 2x(c(x))" = 2x(d(x))* si din ¢) ohinem d singurele
soluii ale ecugiei (3) suntx=0si x=1.
€) Se demonstreaprin calcul direct, ridicand laafrat inegalitatea, sau alegand

i . . .
X= > si rationand ca la demonstia punctuluic).

f) Dinb) deducem & pentru xD[O,l] avem 19 +1974 =17 +1976 si integrand
aceast inegalitate pe intervalu[0,1] obtinem concluzia.

g) Pentru xD[l 2], oltinem 19 +1974 <17 +1976°, si integrand aceast
inegalitate pe intervalu[L 2] deducem concluzia.



